MATEMATICKI KLOKAN 2025,

RJESENJA ZADATAKA

Pitanja za 3 boda:

1. [Njemacka] Mia slaze jednu po jednu malu kocku da bi izgradila veliku kocku 3 x 3 x 3. Tijekom slaganja
snimila je pet faza izgradnje velike kocke, prikazanih na donjim slikama. Koja je od fotografija snimljena
Cetvrta?

A) % B) C) @ D) E) %
RjeSenje: A
Slaganjem malih kocaka u veliku broj se malih postupno povecava:

R D

2. [Njemacka] Simona je upisala Getiri znamenke — 2, 0, 2 i 5 — u prazne LI+ -0]+0]
kvadrati¢e na slici desno. Kojim je redoslijedom upisivanja dobila najveci
rezultat?

A)0,2,2,5 B)0,522 C)2520 D)5022 E)520,2

RjeSenje: E

Uvrstavanjem redom:
A:0+2-2+5=5,
B:0+5-2+2=5
C:2+5-2+0=5,
D:5+0-2+2=5,
E:5+2-0+2=09.

Najveci je rezultat u slucaju E.

3. [Njemacka] Larisa je zavrtjela svoju vjetrenjac¢u na slici desno. Koja je od donjih
vjetrenjaca njezina?

$RTLYY

RjeSenje: E

Na Larisinoj vjetrenjaci crni su trokuti jedan nasuprot drugome. Taj uvjet ispunjavaju vjetrenjace na slikama
C, D i E. Sivi se trokut nalazi odmah iza crnog trokuta ako gledamo u smjeru kretanja kazaljke na satu. To je
pak jedino u slucaju E.


file:///C:/Documents%20and%20Settings/Administrator/Application%20Data/Microsoft/Word/concours/index.ht

4. [Francuska] Na standardnoj kocki zbroj tockica na nasuprotnim stranama uvijek iznosi 7. Koja od kocaka
na slikama moze biti standardna kocka?

) ’ ’ ’ )
RjeSenje: A
Na kockama B, C, D i E zbrojevi tockica na susjednim stranama iznose 7 (redom: 2+5=7,6+1=7,3+4
=7,5+ 2 =7) paone nisu standardne. Na kocki A broju 1 na nasuprotnoj je strani broj 6, broju 4 na

nasuprotnoj je strani 3, a broju 5 na nasuprotnoj je strani broj 2. No, brojevi 6, 3 i 2 nisu vidljivi pa kocka A
moze biti standardna.

5. [Afganistan] Na bijelu plo¢u smjesteno je nekoliko dijelova. Koji se od donjih
dijelova ne moze staviti na bijelo podrué¢je desnog kvadrata ¢ak niti kada se zakrene?

A) B) C) D) E)
RjeSenje: B
Svi dijelovi, osim dijela B, cak i istodobno mogu se staviti na bijela polja na ploci.
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6. [Slovacka] Klokan Skocko skace iz §kole u zooloski vrt (ZOO)

prema sljedecoj uputi: 1 2, "\ 2, v~ 1, <« 4 (vidi sliku). Na

Y E
povratku ku¢i iz zooloskog vrta skate prema sljedeéoj uputi: — 3, /7 Z00

2, 1 2. Koja od to¢aka A, B, C, D ili E odgovara njegovoj kuéi?

SKOLA
A) A B) B c)C D)D E)E >KO
Rje§enje:A B C
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7. [Njemacka] Anita je izgradila manje pjes¢anih kula od Harija, a vise od Stefa. Fabi je izgradio vise
pjescanih kula od Anite i od Harija. Bruno je izgradio viSe pje$¢anih kula od Harija, ali manje od Fabija.
Tko je izgradio najviSe pjeS¢anih kula?



A)Hari  B)Anita C)Stef  D)Bruno E) Fabi

RjeSenje: E

Stef je izgradio manje pje$¢anih kula od Anite, a Anita manje od Harija (S < A < H).
Fabi je izgradio vise pjes¢anih kula od Anite i od Harija (S <A <H <F).

Bruno je izgradio vi$e pjes¢anih kula od Harija, a manje od Fabija (S <A <H<B <F).
Fabi je izgradio najviSe pjes¢anih kula.

8. [Njemacka] Niko i njegova mlada sestra igraju se u njihovoj maloj trgovini, a plac¢aju pikulama i
Skoljkama. Svaka Skoljka vrijedi 6, a svaka pikula 1. Koja od sljede¢ih kombinacija Skoljki i pikula vrijedi
16?

A) B) C)
R @

RjeSenje: E

Ukupne vrijednosti su:
A-2-6+1=12+1=13
B-6+9-1=6+9=15
C-3-6=18
D-6+5-1=6+5=11
E-2-6+4-1=12+4=16
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Pitanja za 4 boda:

9. [Njemacka] Ana, Bono i Kaspar na svojim tanjuri¢cima ve¢ imaju po k ‘i \( w i
nekoliko kolaci¢a u obliku klokana. Preostalih 15 kolacica s velikog
pladnja Zele podijeliti tako da svi na svojim tanjuri¢ima imaju jednako. iﬁl h:ﬁ h’

Koliko kolaci¢a s pladnja mora uzeti Ana? ‘ﬁ 3— i ..d i
=/

Ana Bono Kaspar

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

RjeSenje: C

Ukupan broj svih kolacic¢a treba podijeliti na 3 jednaka dijela:

(3+4+5+15):3=27:3=0.

Da bi Ana imala 9 kolaci¢a (jednako kao Bono i Kaspar), ona mora uzeti 9 — 3 = 6 kolacica s pladnja.

10. [Slovenija] Ujutro je svih petero prijatelja imalo potpuno
napunjene mobitele. Do veceri je Boris na razgovor potrosio baterije
koliko Ana i Kristina zajedno pa mu se baterija ispraznila. Darko svoj

mobitel uopce nije upotrebljavao pa mu je baterija ostala puna. Koja 1 2 3 4 5
baterija pripada Edijevu mobitelu?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5



RjeSenje: B

Borisova je baterija 3 jer se ispraznila. Darkova je baterija broj 1 jer je puna.

Baterije 4 1 5 zajedno odgovaraju punjenju cijele baterije koju je potroSio Boris, stoga te baterije pripadaju
Ani i Kristini. Baterija 2 pripada Edijevu mobitelu.

11. [Danska] Kolika je razlika izmedu broja 2025 i broja koji je njegov odraz u

ogledalu smjestenom lijevo od broja 2025?

A) 350 B) 477 C) 480 D) 2840 E) 2997 L LIl

RjesSenje: C

Odraz broja 2025 u ogledalu je broj 2505. Razlika brojeva 2505 i 2025 je 480.

ogledalo

12. [Njemacka] U malom zooloskom vrtu Renato hrani 6 ovaca. Za rucak im daje 210 grama suhe hrane.
Najmanjoj ovci daje dva puta vecu koli¢inu hrane nego ostalim ovcama. Koliko hrane dobiva najmanja
ovca?

A) 55 grama B) 60 grama C) 70 grama D) 75 grama E) 80 grama

RjeSenje: B
S obzirom na to da najmanja ovca pojede kao i dvije vece ovce, ukupna koli¢ina hrane dijeli se nab5+2 =7
jednakih dijelova. Ti jednaki dijelovi imaju 210 : 7 = 30 grama. Najmanja ovca

. .. 2

dobiva dva takva dijela odnosno 2 - 30 = 60 grama.
L 3
13. [Norveska] Tin Zzeli jednim rezom podijeliti pizzu na dva jednaka dijela. Na gg
desnoj su slici linije rezanja oznacene brojevima. Po kojim linijama Tin moze (AN °°c
prerezati pizzu tako da u svakoj polovini pizze bude jednaki broj raj¢ica? :
A)1li3 B) 1i4 C) 2i3 D) 2i4 E) 3i4

Rjesenje: D
Na pizzi je ukupno 18 rajcica pa u obje polovine treba biti po 20
18 : 2 =9 rajdica. T

Rezovima 2 i 4 Tin to moze postici.

A
14. [Kina] Na kruznom igralistu Zezi i Lili istovremeno su Krenule iz mjesta A u
razli¢itim smjerovima. Zezi se kretala u smjeru kazaljke na satu, a Lili u smjeru
suprotnom od kazaljke na satu. Prvi su se put srele u mjestu B, drugi put u mjestu C, D
tre¢i put u mjestu D i, konacno, ¢etvrti put ponovno u mjestu A. Koliko je krugova pri
tome kretanju obisla Lili? C

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



Rjesenje: C

15. [Kina] Margareta je popunila svih 7 kruzic¢a razli¢itim brojevima —
1,2,3,4,5,6i 7. Popunila ih je tako da je svaki broj iz donjeg retka bio
jednak zbroju dvaju brojeva iz gornjeg retka s kojima je povezan crtom.
Nakon toga obrisala je sve brojeve osim broja 6. Koji je broj bio u
kruzi¢u ozna¢enom zvjezdicom prije brisanja?

A)?2 B)3 C)4 D)5 E)7

RjeSenje: C

Zbroj veci od 6 moZze biti samo 7 pa je 7 u donjem redu lijevo. Dakle, broj desno od broja 6 je 1 jerje 6 + 1
= 7. Preostali su brojevi 2, 3,41 5.

Dva najveca broja, 4 i 5, moraju biti zbrojevi pa su smjesteni u donjem redu.

Zato je 4 zbroj brojeva 1 i 3 pa se mora nalaziti u sredini donjeg reda. Gore desno je 2, a dolje desno 5.
Prema tome, u kruzi¢u oznacenom zvjezdicom bio je napisan broj 4.

ONONONO
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16. [Grcka] Svaka od Sest bubamara ima razlicit broj tockica — 1, 2, 3, 4, 5 ili 6. Marta je snimila Cetiri
fotografije bubamara u grupama po 3. Svaka se bubamara na fotografijama pojavljuje jednaki broj puta. Tri
su fotografije na slici dolje. Koliko ukupno tockica imaju tri bubamare ¢iji su obrisi na CGtVI‘tQ] shc19

OHS S8Y S8 |

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

RjesSenje: D

Marta je snimila 4 fotografije, na svakoj su tri bubamare. To je 4 - 3 = 12 snimaka bubamara. Budu¢i da je 6
bubamara, svaka se pojavljuje 12 : 6 = 2 puta na snimkama.

Bubamare s 1, 3 1 5 tockica ve¢ se pojavljuju po 2 puta na prve tri fotografije. Bubamare s 2, 4 1 6 tockica
pojavljuju se jednom na prve tri fotografije. Dakle, na 4. fotografiji moraju biti bubamare s ukupno 2 + 4 + 6
= 12 tockica.

Pitanja za 5 bodova:
17. [Vijetnam] Bartol je slozio kvadrat od Cetiri dijela oblika

pravokutnika. Tri su dijela na slici desno. Koji je ¢etvrti dio?

Pri sastavljanju velikog kvadrata dijelovi se mogu zakretati. HEEEEN



A) B) C) D) E)

[TTTT]

RjesSenje: E

Najdulja stranica jednog od triju dijelova ima duljinu od 6 kvadrati¢a pa ¢e veliki kvadrat imati stranicu od
najmanje 6 kvadratica, a veliki ¢e kvadrat imati 6 - 6 = 36 ili 7 - 7 =49 ili viSe kvadratica.

Tri dijela kvadrata imaju ukupno 8 + 10 + 6 = 24 kvadrati¢a. Stoga Cetvrti dio mora imati 36 — 24 = 12 ili
49 — 24 = 25 ili vise kvadratica. Nijedan od ponudenih dijelova (za ¢etvrti dio kvadrata) nema 25 ili vise
kvadrati¢a. Dakle, Bartol ¢e sloziti veliki kvadrat 6 x 6. Dva su dijela koja imaju 12 kvadratica— D i E.
Ali, s dijelom D nije moguce sloziti kvadrat 6 x 6. Trazeni Cetvrti dio je E.

18. [Gr¢ka] Uz svaku istaknutu to¢ku na slici treba upisati jedan od
brojeva: 1, 2, 3,4,5,6,7,8,9,10, 11 12. Zvijezda na slici
sastavljena je ,,preklapanjem* dvaju trokuta. Zbrojevi brojeva uz
toCke na svakoj stranici obaju trokuta moraju biti jednaki. Neki su
brojevi ve¢ upisani uz istaknute to¢ke. Koji broj treba upisati uz
zaokruzenu istaknutu tocku?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 10

RjeSenje: D

Zbroj na svakoj stranici trokuta je 26 (jer je8 +2+ 9+ 7 =26 i isto
tako1+2 + 11 + 12 = 26).

Jos§ nisu iskoristeni brojevi 3, 4, 5, 6 i 10.

Oznacimo s a i d brojeve na stranici na kojoj se ve¢ nalaze 11 9. Zbroj
svih brojeva na toj stranici je 26, pa je zbroj tih dvaju nepoznatih
brojeva 26 — 1 — 9 = 16. Od neiskoristenih brojeva samo brojevi 6 1 10
imaju zbroj 16.

Kada bi d bio jednak 10, tada bi na liniji koja spaja d s 12 bila dva
nepoznata broja i brojevi 12 i 10. Svaki od tih dvaju nepoznatih

......

brojeva) pa bi zbroj na toj stranici bio ve¢i od 26.

Dakle, d mora biti 6.

Na slici je nacrtan raspored koji pokazuje da se ta situacija
stvarno moze i ostvariti.




19. [Rusija] U kutiji se nalazi 50 gumba crvene, bijele i plave boje. Broj crvenih gumba 11 je puta veci od
broja bijelih. Plavih gumba ima manje nego crvenih i vise nego bijelih. Kolika je razlika broja crvenih i
broja plavih gumba?

A) 2 B) 4 C) 11 D) 14 E) 19
Rjesenje: E

Broj crvenih gumba visekratnik je broja 11 pa moze biti 11, 22, 33 ili 44.
Bijelih je gumba, ovisno o broju crvenih, redom: 1, 2, 3 ili 4.

BIJELI CRVENI PLAVI
1 11 50 (L+11) = 38
2 22 50 (2 + 22) = 26
3 33 50— (3+33) =14
4 44 50_ (4 +44)=2

Buduc¢i da plavih gumba mora biti manje nego crvenih i vise nego bijelih, broj plavih moze biti jedino 14.
Crvenih gumba ima 33, a bijelih 3.
Razlika broja crvenih i broja plavih gumba je 33 — 14 = 109.

20. [Poljska] Lea je izgradila ,,piramidu‘ od sivih i crnih kocaka. Slozila ih je tako da
se crne kocke sa svih strana dodiruju samo sa sivima, a sive kocke sa svih strana samo
s crnim kockama. Na slici desno vidi se jedna od crnih kocaka ,,piramide*. Kako

Leina ,,piramida“ izgleda gledana odozgo?
A) B) C) D) E)
RjeSenje: D

Razmislimo o boji kocke koja se nalazi to¢no ispod crne kocke — ona mora biti siva.

To znaci da obje kocke X i Z koje dodiruju tu sivu kocku u najdonjem sloju moraju
biti crne, a kocka Y koja dodiruje obje crne kocke mora biti siva.

Jedino ,,pogled odozgo* u sluc¢aju D prikazuje taj raspored kocaka. Daljnjim
promisljanjem o boji susjednih kocaka kockama X i Z vidimo da je D zaista

,»pogled odozgo* koji trazimo.



21. [Gre¢ka] Na slici desno jedna je stranica kalendara koja
prikazuje dane u jednom mjesecu bez rednog broja dana. PON | UTO | SRI | CET | PET | SUB | NED
Zbroj dvaju rednih brojeva dana u osjen¢anim poljima iznosi
29. Na koji dan u tjednu pada prvi dan mjeseca?

A) ponedjeljak B) utorak
C) srijeda D) Cetvrtak
E) nedjelja

RjeSenje: D
Brojenjem dana izmedu prvog i drugog osjencanog polja vidimo da je drugi datum 13 dana nakon prvog.

Zapravo trazimo dva broja ¢iji je zbroj 29, a razlikuju se za 13. To su brojevi 8 1 21.
Prvi je dan u mjesecu to¢no jedan tjedan prije 8. dana u mjesecu, pa je prvi dan u mjesecu Cetvrtak.

PON | UTO| SRI | CET| PET| SUB| NED

11234

—

516718
21

22. [Greka] Konstrukcija na slici sastavljena je od 11 jednakih ciglica.
Njezina je duljina 100 cm i §irina 60 cm. Koje su dimenzije svake ciglice?  60cm

A) Sem [ ] B) 10em[ ] \4 |

A

Y

40 cm 40 cm 100 cm
C) 12em[ ] D)  8em[ ] E)  10em[ ]
40 cm 44 cm 50 cm

RjeSenje: B

Uzduz Sirine konstrukcije nalazi se 6 ciglica pa je Sirina ciglice 60 : 6 =
10 cm.

Izmedu najgornje i najdonje ciglice smjeStene su ¢etiri ciglice,

tako da je duljina ciglice 60 — 10 — 10 =40 cm (ili 4 - 10 = 40).

60 cm

Dakle, dimenzije ciglice su 40 cm i 10 cm.

100 cm

23. [Rusija] Velika se kocka sastoji od 8 malih medusobno jednakih kocaka.
Ako se dotakne strana jedne male kocke, promijeni se boja kockama u retku ili stupcu, ovisno o strani koja
se dotakne: bijele kocke postaju sive, a sive postaju bijele. Na slici 1 prikazano je sto se dogodi ako se male
kocke dotaknu dva puta uzastopno (strelica pokazuje s koje se strane mala kocka dotice).

).

— — (% y:

Slika 1

Slika 2

Y



Kako ¢e izgledati velika bijela kocka ako se njezine male kocke dotaknu tri puta uzastopno, kao §to je
prikazano na slici 2 (redoslijed doticanja nije bitan)?

A) @ B) @ C) ﬂ D) @ E) @
RjeSenje: A
S obzirom na to da redoslijed doticanja nije bitan, na slici dolje jedan je od prikaza.

F-0-0-F

24. [Hrvatska] Na planu grada ucrtano je Sest ulica i osam parkova. = _gg/ ;\ Q <28
U parkovima su postavljeni QR kodovi o biljkama ili Zivotinjama £\ N

koje zive u njima. Broj QR kodova jedan je od prvih 8 parnih B TRey . G o
brojeva. Svaki park ima drugaciji broj QR kodova. Uz svaku je ulicu — £§ - @ . / o4
naveden ukupan broj QR kodova u svim parkovima koji se nalaze u .

toj ulici. Koliko QR kodova ima u parku P? £ ) "38

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

RjeSenje: C

Zadatak se mozZe rijeSiti na vise nac¢ina. Ovdje su napisana dva.

1. nadin

Uocimo da je samo park P smjesten u tri istaknute ulice.

Oznacimo s p broj QR kodova u tome parku. Tada p moze biti 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 ili 16.

Zbrojimo sve zbrojeve svih QR kodova u svim ulicama: 22 + 16 + 38 + 24 + 28 + 28 = 156.

U dobivenom zbroju broj QR kodova u svakom je parku zbrojen dva puta, osim onih iz parka P koji su
zbrojeni tri puta.

Kakoje2+4+6+8+ 10+ 12+ 14 + 16 = 72, vrijedi:

p=156-2-72
p =156 — 144
p=12

2. nacin:

Neka je Z park na desnoj strani slike (sjeciste ulica s 38 i1 24 QR kodova).

Ukupan zbroj svih QR kodovaje 72 (2+4+6+8+ 10+ 12 + 14 + 16 = 72). Gledaju¢i sliku mozemo
vidjeti da ukupan zbroj svih QR kodova mozemo izracunati tako da zbrojimo zbrojeve QR kodova ulica
.28 1,28 te parka Z. Prema tome, broj QR kodova u parku Z je 72 — 28 — 28 = 16.

U ulici ,,38“ ima 16 kodova u parku Z 1 jos 22 koda, a u ulici ,,24 imamo 16 kodova u parku Z i jo§ 8
kodova u preostala dva parka. Dakle, u tih 5 parkova na desnoj strani ima 22 + 8 + 16 = 46 kodova. To znaci
da u ona tri parka na lijevoj strani ima 72 — 46 = 26 kodova. Kad bismo zbrojili ukupne brojeve kodova u
ulicama ,,22 1,,16%, tada bismo kodove u parku P brojili dva puta, pa broj QR kodova u parku P iznosi 22 +
16 - 26 = 12.

Obavijesti o rezultatima mogu se na¢i na mreZznim stranicama HMD-a.
http://www.matematika.hr/klokan/2025/
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